









人在哪里,家就在哪里,一起感受西镇情

□半岛全媒体记者 王一婷

新年伊始,万象更新。春节的脚步日益临近,回乡过年成为在外忙碌一年的 打工人"殷切的期盼与希冀。然而,面对近期我国部分地区出现了多点零星散发 病例的情况,疫情防控形势依然不容松懈。基于此,云南路街道按照上级相关要求 和部署,倡导"春节期间非必要不返乡",让"留青就地过年"的话题热度一时间在 西镇不断攀升,得到了积极的响应,也有越来越多的人选择就地过年。

今年这个年,注定不平凡。关于就地过年,咱云南路街道做了哪些准备呢?我 们怎样过好这个年?传统的年味还有吗?跟着记者一起看看去。

■防疫演练"细节控"

有备无患,"疫"来不慌

为了全面做好新冠肺炎疫情防控 工作,有效应对紧急情况,提高信息化 手段在全员核酸检测中的应用,1月18 日,在四川路社区,云南路街道提前谋 划,联合区疾控中心、嘉祥路社区卫生 服务中心、颐汇康数字科技公司、云南 路派出所等单位部门,进行了一场核 酸检测"实战"演练。本次演练总指挥 为云南路街道党工委书记胡东明。

当天,四川路社区布置演练场地, 组织参演人员扫码熟悉流程。云南路 街道办事处主任王振民在场指导预演 工作,把握流程细节,提出问题并当场 解决。四川路社区居委会主任张彤现

■新春年货送到家 就地过年,一样精彩

1月31日上午,青岛公交304刘艺 志愿服务团队,在新春佳节到来之际 奔赴结对空巢老人家中走访慰问。志 愿者欧阳立文、张宜、孙晶晶来到了寿 张路社区80岁老人王秀滨家。志愿者 们一讲门 老人赶紧拿出毛机 原来她 的手机健康码找不到了,这几天给出 行带来很多麻烦。志愿们帮她把健康

码找出来设置好,老人这下放心了。 就地过年,一样精彩。"受疫情影 响不多走动,我们都应该响应国家号 召,就地过年。今年我没让孩子们回来 看我,我们经常视频聊天,等疫情过去 我们再相聚!感谢你们经常陪伴我,还 给我送来这么多年货。"王秀滨说。

面对志愿者们的到来,云南路社 区空巢老人林则福,热情地招呼志愿 者坐下喝茶、吃点心。志愿者郭宗晨、 柳斌、高克君、赵娣将提前准备好的报 卡送上,让他可以在闲暇之余读读报 纸,充实精神生活。之前探望时老人说 过卫生间的墙角有点开口了,志愿者 郭宗晨就特意提前购买了护墙角,这 次来为老人安装;志愿者柳斌还帮忙

场进行协调。在开展核酸检测预演过

程中,街道和社区组织人员在四川路

社区活动室,现场的社区工作人员、志

导扫码,并进入登记区……登记完的居

民,随引导员进入检测区,有序等待。接

受完检测的居民位置,有专人消毒,居民

经由专门出口通道离开。在居民们的配

合下本次演练圆满结束。接下来,云南路

街道将根据演练中存在的不足,多多听

取居民建议,进一步完善检测流程,加大

现场秩序维护,提升现场防护力度,坚决

保障人民群众身体健康和生命安全。

居民间隔一米,多列等候,由专人引

愿者、居民有序配合。

2月2日上午,青岛市委老干部局 一行3人来到了云南路街道寿张路社 区的5个困难户家中,开展了"结对帮 扶、春节慰问"活动。在走访慰问中,一 行人与困难户展开亲切交谈,详细了 解他们最新生活动态和面临的困难与 问题,热心为他们提出好的解决办法, 并送上节日慰问金和福字。自结对共 建以来,青岛市委老干部局积极与云 南路街道寿张路社区沟通联系,此次 走访慰问进一步推进了共驻共建、互 联互通,同时营造了温馨、和谐的社区 睦邻氛围。



充满年味的福字春联送到家。



志愿者为老人送去"福"字。



云南路派出所开展禁放烟花爆竹宣传。





志愿者陪伴社区老人。

■氛围喜庆年味浓 热忱荣军,衣暖人心

自2月1日开始,云南路小区2号楼 网点处开展了集中办理"荣军卡"服务。 除了满腔热忱为退役军人做好服务,现 场还设置了测温点,有完善的登记流程, 做好疫情防控。每一位来办理荣军卡的 退役军人,还额外获得了年味十足的"福

袋",感受到春节的浓厚氛围。 寒冷冬日牵动着人心。1月20日, 在云南路街道会议室却温暖如春。岛 城知名爱心企业青岛民国海酒店管理 有限公司,为云南路街道管区群众带 来价值六千余元的名牌保暖内衣,送 上了来自社会大家庭的关怀与温暖。

业代表颁发了捐赠证书。 随后,街道和爱心企业代表先后 来到社区疫情防控志愿者、环卫工人, 困难老党员家中,亲手把崭新的保暖 衣送到他们手中。爱心企业一行亲切 地与他们促膝交谈,详细了解身体状 况和生活情况,叮嘱他们现在天气寒 冷,要注意添衣保暖,并送上新春佳节

云南路街道社会事务办主任李同军代

表街道,对青岛民国海酒店管理有限

公司总经理牟庚一行的到来表示欢

迎,对企业的爱心捐赠表示感谢,向企

■民警红马甲问"安" 校园动员,楼院巡查

面对今年新冠肺炎疫情的新形 势、学生离校早等实际情况,云南路派 出所结合冬季多发的几类安全隐患, 趁着学校放寒假前,云南路派出所民 警李文国带领辅警董伟,来到定陶路 小学开展了"警旗飘扬护校园"活动,

将安全知识送到师生身边。 期间,云南路派出所的民警与辅 警,为学生们准备了一场内容丰富的 假期安全教育课。他们通过精心制作 的PPT课件和生动的案例故事渲染, 列举了燃放烟花爆竹的潜在隐患和一 系列危害,讲解了春节期间禁放烟花 爆竹等安全知识,寓教于乐,生动详

细。课后,民警还给学生留下了"争做 禁放烟花爆竹宣传员"的家庭作业,希 望以这种"小手拉大手"的方式,让学 生把安全知识带回家,进而推进家庭。

社会环境更加安全稳定。 此外,为了保障春节前后辖区和谐 平安,近期,在云南路社区各个网格内, 有一群身穿红马甲、佩戴工作证的公益 性岗位志愿者,活跃在居民朋友视线中。 他们日常活动在居民楼院里,采取"读 卡"的方式,认真落实自己的职责,包括 巡查、疫情信息采集、排查楼道内乱堆乱 放情况并劝导居民清理等,成为维护云 南路社区和谐平安氛围的流动风景。

供热系统为什么不能私放供热用水?



供热过程中,有用户感觉家中暖 气片温度不高,自行打开暖气跑封放 水,甚至还有接上水阀私放供热水使 用的违规用热行为。

供热管道里要有足够的水量才能 保持供热系统的正常运行,私放供热 致供热系统亏水或气塞,严重时,会使 整个区域供热管网系统压力失衡,导 致局部或全供热系统不能稳定供热, 甚至整个供热系统停运,严重影响自 家和其他用户正常采暖。

用水提高温度"治标不治本",容易导

因此,如果用户感觉家中温度不够, 最好是联系就近联系所属区域"供热管 家"查找原因,采取相应措施。要文明用 热,不要私自放水,避免造成不良后果。

半岛全媒体记者 王一婷 整理